

MINDSZENTI LAP

Megjelen
minden vasárnap.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS IRODALMI HETILAP.

Kéziratok
nem adatnak vissza

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Égész évre . . . 4 korona | Negyed évre . . . 1 korona
Fél évre 2 korona | Egyes példány ára 8 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

HIRDETÉSEKET

a kiadóhivatal mérsékelt árszabás szerint közöl.
Nyílttér garmond soronként 60 fillér.

Orvos és falu.

Négyszáz körorvosi állás maradt üresen az idén, amint az orvosok nagygyűlésének jelentéséből értesülünk. Ha most hozzávesszük, hány helyen nincs egyáltalán rendszeresített körorvosi állás, nagyon szomorú következtetést kell levonnunk Magyarország közegészségügyi viszonyaira vonatkozóan. Pedig egy bizonyos: az orvosi pályán éppen úgy meg van a túlprodukció, mint bárhol másutt. Honnét van tehát, hogy négyszáz stállum, amely megélhetést biztosít, ha nem is tulságosan elsőrangot kihasználatlanul áll és közben jön a kolera és pusztít közöttünk.

Ezt különben már tegnap megállapították az orvosgyűlésen, valamint azt is, hogy minden járvány hű és hála talajra talál nálunk, mert nincs orvos a nép között, aki elűzné. Most már önként vetődik fel a kérdés: miért nincs? Az orvosok gyűlése megállapította, hogy négyszáz körorvosi állást nem töltöttek be, mert nem volt kivel. Nem akadt egyetlen pályázó sem, holott minden apróbb kis segédjegyzői állásért olyan törekedés van, hogy még miniszterek protekcióját is igénybe veszik. A négyszáz körorvosi fizetésért és egyéb természetes javadalmakért azonban nem jelentkezett senki, aminek mindenestre mélyenfekvő okai kell hogy legyenek. Hiszen, ha okokat

keresünk, találunk nem egyet, de százat, azonban végeredményben mégis csak egy oka van az „orvoshiánynak“.

Nem ok például, hogy a körorvost gyengén fizetik, valamiért nem ok, hogy a paraszt csak végső esetben bizza magát az orvos kezére. Amennyire ismerjük a dolgokat, nem minden körorvos helyzete irigylésre méltó, viszont egyről sem tudunk, aki éhenhalt volna. Ellenben tudunk száz és száz városi orvosról, akik nyomorognak, vagy éppen csak hogy megélnek, mégsem cserélik föl pozíciójukat a körorvos meglehetősen biztos jövedelmével.

Világos, hogy az orvosokat a falu riasztja vissza, a kulturátlan magyar falu. Lesznek akik ezért a kifejezésért haragudni fognak, sőt talán hazafiságunk rovására írják ezt az állítást. Pedig még is így van. Ki kell mondanunk, hogy a magyarországi falvak egyszerűen elszököttek maguktól a művelt elemeket. Természetes, hogy a falu nem adhatja a kultur-élvezeteknek azt a tömegét, amit a város nyújt az ő lakóinak, de a magyar falu valóságos koplalásra kényszeríti a kulturéhes lelkeket.

Azt mondják: ott a kaszinó, hát tessék felkeresni falusi klubok dohányfüstös helyiségeit. Az olvasó-teremben tényleg lézeng néhány ujság, de ezzel aztán vége is a kulturának, ellenben idáig halatszik a ferbli terminus technikusaiknak

harsány szava. Ez így van a fővárosi kaszinóban is, csak hogy Budapesten nem muszáj kaszinóba járni, a falun ellenben igen. És próbáljon meg valaki nem kártyázni. Ugyan meggyűlik a baja az intelligenciával, amely indexre teszi, kinézi, provokálja és végül megszőkíti. Vagy pedig bekövetkezik az alkalmazkodás és a szegény ember, aki kénytelen beletörödni a falusi miliőbe: elparlagiasodik, előbb kénytelenségből, de utóbb vérvé válik a parlagiasság és soha többé ki nem keveredik belőle.

Ezt tudják az orvosok is, akik városban tanultak és hosszú küzdés után városban szerezték meg létük alapját: a diplomát. Es akkor azt követelik tőlük, menjenek le a vidékre — kártyázni. Vagy legyenek kedélyes, anekdotáló bácsik és ebéd után piros arccal gyujtsanak rá a csibukra és aludjanak szépeket és nagyokat, amíg csak valamelyik parasztnak eszébe nem jut haldokolni. Ugyebár biztató kilátás egy kulturembernek, akinek minden csepp vére kívánja a kultura áldásait vagy átkait. Akinek társaság kell, akinek színház kell és könyv, meg változatosság.

Ameddig olyanok maradnak a magyar falvak amilyenek, nagyon sok körorvosi állás marad betöltetlen. És nagyon sokszor látogat meg bennünket a kolera, hiszen olyan jó dolga van nálunk.

A Mindszenti Takarékpénztár ajánlja ügyfeleinek és a n. é. közönségnek

■ mérsékelt kamatláb mellett nyújtott váltó-, kötvény-, ■

jelzalog- és hosszú lejáratu törlesztéses kölcsöneit

Betáblázásoknál adós semmiféle bélyegilletéket vagy más költséget nem fizet. ■ az igazgatóság. ■

TÁRCA.

Krakói Izor szerencséje.

Írta: Dinios Károly.

A vacsorának vége volt. Az urak szivarra gyujtottak és politizálni kezdtek.

— Nem úgy, uraim — csengett a szeretetreméltó háziasszony hangja — politizálni máskor is ráérnek. Most beszéljünk olyasmiről, ami a hölgyeket is érdekli. Maga, kedves Józsi bácsi, nagyon sok józsi történetkét tud, mondjon el valamit azok közül, amiken annyit szoktunk mulatni.

Persze hogy az egész társaság érdeklődése Józsi bácsi felé fordult, aki nem hagyta magát soká kéretni, hanem az ő megszokott modorában beszélni kezdett:

Tíz hónappal ezelőtt történt. A gyorsvonat nagyot prüszkölve állt meg az állomáson.

— Nagyikinda! — kiáltott a kalauz harsány hangon, mire néhány utas szállt ki.

— Tíz perc késés! — szólt az éjjeli szol-

gálatot teljesítő vasuti tisztviselő a lokomotiv-vezetőhöz és belefujt sipjába. A kalauz is jelt adott trombitáján az indulásra.

Az utolsó pillanatban nagy podgyászt cipelő alak kapaszkodott fel egy II. oszt. kocsira. Jó szerencséje, hogy le nem kését.

A vonat megindult és Krakói Izor, mert ez volt a podgyászos ur neve, homlokáról nagy verejtékcseppeket törülgetve, megkönnyebbülten sóhajtott fel: Majd itt hagytak, a kutyafáját! Azután egy koronát csusztatott a belépő kalauz markába, mit az hivatalos komolysággal fogadott el.

— Szombat van, ilyenkor nagyon sokan utaznak Budapest felé — szólt a kalauz, miközben a jegyen lukat csipelt — tessék abban a nemdohányzóban helyet foglalni, mert külön kupét nem adhatok.

Vége a koronának és az alvásnak, gondolta Krakói Izor, és beült a nemdohányzó szakaszba egy szundikáló sötétruhás nő mellé.

A többi utas is szendergett. Krakói ujságot vett elő, de hamar eltette, mert belátta, hogy a Máv.-on takarékoskodnak a világitóanyaggal.

Aludni próbált hát, de ez a dolog se sikerült neki. A mellette ülő hölgy testéből villamos áram sugárzott felé. Felkelt, kiment a folyosóra, és onnan vizsgálta utitársait, különösen pedig alvó szomszédnőjét . . . Szabályos arcu nő, fekete szempillákkal. Valószínűleg egyedül utazik, mert az utasok egyike se látszik hozzátartozójának lenni, hisz valamennyi kereskedelmi utazó.

— Nűná, nem utazó!? — így okoskodott Krakói és tovább folytatta megfigyeléseit.

— Csinos, nagyon csinos . . . Kezei finomak, ruházata elegáns, lehet már 20—22 éves és izraelita vallásu, mert az arca némileg magán viseli a semita faj jellegét. De vajon miért utazik a kicsike nem-dohányzó kupében és miért nem női szakaszban? És mikor fogja már a szeméit kinyitni? Különben mi közöm nekem a szeméihez?

Morfondirozott Izor, hátat fordított az ajtónak, rágyujtott egy hercegovinára. Szívás közben elkezdte dudolni „Sirassatok engem, orgonavirágok“ kezdetű dalt, halkán, de érzéssel. Valkányig ezt a mulatságot is meguntta Krakói

Részleges tisztujítás a megyén.

Említettük előző számunkban, hogy a f. hó 21-én megtartott vármegyei közgyűlésen fogják betölteni az üresedésben levő főjegyzői, vagy a választás folytán üresedésbe jövő egyéb állásokat. Mint jeleztük is, főjegyzőnek Dr Csucs János csongrádi főszolgabírójelölték pártkülönbőség nélkül. Ezt a diszes állást nyerte Dr Csucs János, a vármegyének egyhangulag megnyilatkozó bizalma folytán.

Az így megüresedett főszolgabírói állásra már több pályázó volt; nagy küzdelem is folyt annak elnyeréseért. Három jelölt maradt a választás napján, — előző nap Szőke Sándor csongrádi szolgabíró visszalépett — akik között a szavazat a következőképp oszlott meg: Fekete László kapott 89 szavazatot, Dr Borbély Károly kapott 37 szavazatot, Dr Dósa István kapott 2 szavazatot. Így Fekete László 50 szótöbbséggel lón csongrádi főszolgabíró. Helyette Mindszenti szolgabíróvá Dr Kövér Imre gyakornokot választották meg egyhangulag.

Külön kommentárral nem akarjuk mi a választást kísérni. Mondanunk sem kell, hogy Fekete László távozását őszintén sajnáljuk egyrésztől, másrésztől pedig örülünk, hogy a vármegye így szolgáltatott elégtételt a Dr Kelemen főispánsága alatt történt bántódásért, amikor politikai okokból megválasztási helyéről áthelyezték. — Szívből kívánjuk, hogy távozása után is tartson meg bennünket emlékében.

Mint halljuk, állásaikat a megválasztott új tisztviselők november 1-én foglalják el. Addig is, míg dr Kövér Imre szolgabíró körünkbe érkeznek, ezuton üdvözöljük melegen megválasztása alkalmából s azt kívánjuk, hogy olyan szorgalmas, lelkiismeretes és humánus tisztviselője legyen a járásnak, mint amilyen elődje volt.

Izor és visszatért helyére, nehogy azt is elfoglalja valaki. A sajtóru kelendőségének fellendítésén elmélkedett éppen, midőn szomszédnője álomból feleszmélve, kellemes alt hangon megszólalt:

- Hol vagyunk?
- Valkányon, kéremalásan — felelt Krakói, szeme közé nézve a kérdezőnek és így folytatta:
- Hová utazik nagysád?
- Budapestre — volt a fagyos válasz.
- De Izor nem az a fiú, akit ez kielégített volna, miért is a következő párbeszédet provokálta:
- Roppant meleg van. Nagysád is érzi?
- Nem mondhatnám.
- Talán álmosnak méltóztatik lenni?
- Nem vagyok álmos.
- Én se tudok aludni és ha megengedi, Krakói Izor sajtó- és vajkereskedő vagyok Budapestről.
- Örvendek . . . Kohn Jolán.
- A Kohn és Schwartz cégnek rokona talán?
- Nem vagyok rokona. A tatám Kohn Simon fűszerkereskedő Ujpesten.
- Az Árpád-utcában?
- Igen, 19-ik szám.
- Micsoda szerencse? Ismerem a papáját. Igen jó cég. Tőlem vásárolja a sajtót. Honnan tetszik utazni?

Ujdonságok.

— **Vármegyei közgyűlés.** Csongrád-vármegye törvényhatósági bizottsága e hó 21-én tartotta meg rendes őszi közgyűlését. A tárgysorozatnak több fontos tárgya volt, de azért a legnagyobb valószínűség szerint a napirenden levő választások iránt érdeklődők töltötték meg a termet úgy, hogy abban mozogni sem lehetett. A gyűlést pont 10 órakor nyitotta meg az elnöklő főispán. Az első tárgy volt az alispán évnegyedes jelentése, melyet általánosságban elfogadott a közgyűlés. A második tárgy a választások megejtése volt. Erről már lapunk más helyén bővebben megemlékeztünk. Fontos tárgy volt még a harmadik aljegyzői állás szervezésére vonatkozó állandó választmányi javaslat, amit a közgyűlés egyhangulag elfogadott. A Kárász-féle alapítvány kamatainak élvezésére az állandó választmány első helyen Mihacz István szentesi, második helyen Góresz László sövényházi illetőségű tanulót ajánlotta. A közgyűlés Mihacz István III-ik gimnáziumi tanúnak ítélte oda az alapítvány kamatait. A községek költségvetéseit általánosságban elfogadta és jóváhagyta a vármegyei közgyűlés. A délutáni ülésen felszólalás alig történt s így 6 órára a tárgysorozat utolsó pontját is elintézték.

— **Esküvő.** Bán Lajos, e hó 24-én délelőtt 10 órakor vezeti a Mindszenti római kat. templomban oltár elé Pálínkó Veronkát, Pálínkó Mihály és neje kedves és szép leányát. Sok szerencsét és tartós boldogságot kívánunk!

— **Hírek a vásár elhalasztásáról.** Nemcsak a klekki halálesetek folytán, de a szarvasmarhák közt kiütött betegségek miatt is elakarták halasztani az idei Mindszenti őszi vásárt. A vármegyei közgyűlésen kérték meg Tary István főszolgabíró és az előjáróság tagjai dr Nagy Sándor alispánt, hogy a vásárt engedélyezze. Ki tudja: nem jobb lett volna-e most elhalasztani a vásárt? Az emberek ugyanis bizalmatlanok voltak s nem mertek a vásárra jönni, mert járt az a hír is, hogy el fogják halasztani.

— **Az állandó választmány ülése.** A törvényhatósági bizottság állandó választmánya a múlt héten, kedden tartotta meg ülését dr. Cicatricis Lajos főispán elnöklése alatt. Ez alkalommal a választott bizottsági tagok helyett új tagok választására határnapul folyó évi november hó 23-át állapították meg. A megyében 48 bizottsági tag helyett választanak újakat.

- Temesváron voltam a nagymamánál.
- Én pedig Nagyikindán voltam leánynezőben, de nem tetszik a parthie. Ha olyan szép lett volna, mint kegyed, tán elvettem volna.
- Kár, hogy éjjel bókol — felelt Jolánka szemlesütve, majd felemelte szemeit és hosszasan nézte Krakói déli alakját.
- Apropó — szólt Izor — bizonyára testvérei is vannak Jolánka nagysádnak?
- Egyedüli gyermek vagyok. (És milyen bájos gyermek, gondolta hozzá Krakói)
- No és nem gondolt még a férjhezmenetelre?
- Milyeneket kérdez maga tőlem?
- Csak azért — suttogott Krakói felhevülve — mert maga roppant tetszik nekem. Szép volt, amikor aludt és még szebb ébren. Legyen a feleségem! . . .
- Szeged! — recsegett a kalauz hangja. Az alvó vigécek fölébredtek. Krakói Izidor lerohant a restaurációba. Három -- záge három darab narancsot vásárolt és visszarohant a folyosón álló Jolánkához:
- Tessék narancsolni!
- Milyen szellemes maga — felelt Jolánka egy narancs után nyulva. És szemei találkoztak Krakói epedő tekintetével.
- Jolánka, édes — suttogta egy narancsmagtól fuldokolva — mit szól az ajánlatomhoz?
- Meggondolási időt kérek, mert bocsásson meg, jóformán nem is ismerem magát.

— **Államsegély az iparostanonciskolának.** A vallás és közoktatásügyi miniszter a Mindszenti iparostanonciskola 1910—1911. tanévi fedezetlen szükségleteire 360 korona póttállamsegélyt engedélyezett.

— **Műkedvelői előadás Tömörkényen.** Mához egy hétre fogják előadni Tömörkényen, az „Ujvilághoz“ címzett vendéglőben az ottani ifjúságból alakult műkedvelők „A falu rossza“ c. népszínművet. Reisz Mihály községi segédjegyző, aki a darabot rendezte, minden tőle telhetőt megtesz az előadás sikere érdekében. Mivel külön meghívót nem bocsátottak ki, szolgáljon ezen kis hírünk meghívó gyanánt, hiszen ott szívesen látnak mindenkit, aki barátja a szép és nemes célnak. Belépődíj I. hely 1 K 20 f, II. hely 1 K. Felülfizetést szívesen fogad és hírlapilag nyugtázza a rendezőség. Az előadást táncmulatság követi. A tiszta haszon pedig a tömörkényi viharokosultak javára fog fordítani.

— **Társulati közgyűlés.** A Körös-Tisza-Marosi Ármentesítő Társulat e hó 26-án tartja rendes közgyűlését Ilmvásárhelyen, a városháza termében. A közgyűlésnek két nevezetes pontja lesz. Az egyik Fekete Márton főigazgató nyugdíjazásának ügye, a másik gróf Károlyi Imrének az elnökségről való lemondása. Értesülésünk szerint a társulat elnökévé Kovács Sebestyén Aladárt, ennek helyére pedig alelnöknek Fekete Mártont akarják megválasztani, a főigazgatói teendőket ellátásával pedig Káló Gyula mérnököt fogják megbízni.

— **Pótvásár kérése.** Az előjáróság tekintettel ama körülményre, hogy a község lakosainak ez a vásár szokott a legalkalmasabb lenni, hogy a télire szükségességeket beszerezhesse, s most ez részint azért, mert eladni, árulni nem lehetett semmit, de a kirakodó vásárra is kevés kilátás van a megeredt esőzés miatt: pótvásár tartását fogja kérelmezni az illetékes minisztériumba.

— **Tanító, mint — bognárinas.** Tegnapelőtt megjelentek a vásárhelyi ipartestületnél Imre József református tanító és Bagi Sándor bognármester azzal, hogy a tanító ur elszegődött hozzá egy esztendőre tanoncnak, s amennyiben a bognármesterséget ez idő alatt nem tudná megtanulni, inas marad még hosszabb időre is. A tanító bognárinast annak

— No jó. Adok határidőt Kiskunfélegyházaig, de ha elutasít, leugrom a vonatról — felelt Krakói. Azt azonban nem mondta meg, hogy a robogó vonatból akar-e kiugrani.

Utasok szálltak be. A vonat el is indult, a fiatalok még mindig egymást nézték. Azt se vették észre, hogy helyüket is elfoglalták.

— Kalauz ur, az Isten áldja meg. Adjon egy külön szakaszt! — könyörgött Krakói — adok öt, adok tíz koronát.

— Miért nem szólt már régen — szólt a kalauz, hamiskásan kacintva Jolánkára.

A szolgálati szakaszról eltűnt a tábla, mi alatt a fiatalok elhelyezkedtek.

— Azt hiszem, ki is találják már a folytatását. T. i. hogy Félegyházán elhangzott a boldogító „igen“ és elcsattantak azok a bizonyos csókok, miket a költők annyiszor megénekeltek már.

Budapesten karonfogva szállt ki a jegyespár és gummirádlison gurult Ujpestre, Simon papa áldásáért.

— Nagyszerű! Erre már iszunk egy nagyot — szólt a házigazda és koccintottak.

— De vajjon igazán megtörtént-e mindez? — kérde egy naiv fiatalasszony.

— Annyira megtörtént — felelt Józsi bácsi mosolyogva — hogy meg is vagyok hiva a keresztelőre.



rendje és módja szerint beszerződtek. Imre József szabadidejét és a vakációkat tölti a bognárműhelyben. A bognármesterséget azért akarja elsajátítani, hogy az iskolában a rendszeres és tökéletes slöjd-oktatást bevezethesse. — Imre József tanító dicséretes vállalkozása mellett még mást is láthatunk. Azt, hogy az ipart egy tanult ember is kellőleg meg tudja becsülni és bár oklevele van, állása van, mégse vonakodik iparos-tanoncnak beszegődni. A kor nyilatkozik meg ebben a tétben, amely a fejlődő iparos pályának jósol Magyarországon is egy fényesebb jövőt.

— **Őszi vásárunk.** Csekély érdeklődés mutatkozott az idei vásárunk iránt. Már 10 órakor oszladozni kezdtek a vásárosok, pedig addig is nagyon kevesen jöttek össze. Sokan a hirtelen megeredt esőnek tulajdonították a vásár eloszlását, pedig annak oka egyes emberek könnyelmű lelkiismeretlenségében keresendő. Tudva levő ugyanis, hogy már előzőleg közhírré tette az előjáróság, hogy hasított körmű állatokat a szájfájásra való tekintettel felhajtani nem szabad. Ennek dacára Antal Gergely mégis 5 drb olyan szarvasmarhát akart a vásárba behajtani, amelyeknek szájfájásuk volt. A vásárt emiatt kellett nyomban feosztatni. Igazán hajmeresztő az a vétkes könnyelműség, amelyvel egyesek a hatóság intézkedéseit fúmagálják. Kiszámíthatlan kárt okoznak ezzel egyeseknek, de önmaguknak is. A földmívelésügyi minisztérium utasítása folytán a legszélesebb körű nyomozást teljesítenek annak megállapítása végett, vajjon kit terhel a felelősség az állatok felhajtása körül.

— **Virágzó orgona.** Nóta is van róla, hogy kétszer nyílik az akáca virágja. De hogy az orgona is kétszer virágozna, arra talán most történt az első eset. Horgoson özv. Varga Ignácné kertjében nyílt ki az idén másodszor az orgona s ahogy beszéltek teljesen viruló, gyönyörű szép fehér fürtje van. Aranyverőfényes őszi napok jártak eddig s a bohó orgona bizonyosan tavaszról álmódott, hogy kinyitotta pompás virágát. A csalódása annál szomorubb lesz, ha egy két nap alatt egészen ősziessre fordul az idő, mert a sárguló levéllel lehullik a virág is.

— **Községi puszták fél pótdadó kedvezménye.** Az 1886. évi XII. t. c. értelmében a községhez közigazgatásilag csatolt önálló puszták tudvalevőleg fél pótdadó kedvezést élveznek. Ezt a kedvezményt, amely sok panaszra szolgáltatott okot, az újabb hozott törvény megszüntette. Az idevonatkozó rendelkezéseket tartalmazó törvény jövő év első napján lép életbe. A belügyminiszter most figyelmezteti a községeket, hogy költségvetéseik elkészítésénél ezen körülményre figyelemmel legyenek és a pótdadó megállapításánál a kedvezmény megszüntetése következtében előálló több bevételt vegyék tekintetbe.

— **Sok a mezei egér.** Nagy a panasz a tanyai gazdák körében: azt mondják, annyi ez évben a mezei egér, hogy se szeri, se száma. Szántás közben nagy számmal forgatja föl az ekevas az egereket s a szürke kis állatkák csak úgy görögnek szanaszét a porhanyó rögökön. Mindez még nem volna hiba; de hogy az egerek elszaporodása kárt jelent, az már bizonyos. A gazdák szidják is ezt az istenverést, mert a kellemes őszi időben szépen fejlődő vetésekben roppant pusztítást okoznak a szürke mezei egerek.

— **A mérleg meghamisítása.** A hatásköri bíróság legújabb határozata szerint, ha a kereskedő üzletében a törvényes rendelkezésnek megfelelő mérleget csalárd módon, a vevőkönzés kárára meghamisítja: a csalás vétségét követi el s az ügy elbírálása nem a közigazgatási hatóság, hanem a rendes bíróság hatáskörébe tartozik.

— **Mesteri vizsgák életbeléptetésén** dolgoznak most serényen a kereskedelemügyi minisztériumban egy új ipartörvénytervezet keretében. Ezek a vizsgák az iparosok elméleti és gyakorlati kiképzését tüzték ki célul. Sok visszaélés szűnik meg majd ezen ujtással, melyet az iparszabadsággal üttek. Ezután csak az gyakorolhat ipart és csak olyant, aki mire képesítve van és azt tanulta is; a kontárkodásnak végét szakítaná az új törvény.

— **Koleragyanus haláleset.** A Temes megyei Klek községben egy mindszei kubikus ismét meghalt. Mezei Gáspár az illető, akit fel fognak boncolni, hogy megállapíthassák, mi volt tulajdonképpen a halál oka. Kolerára alig lehet gondolni, mert sem a hazajött társai, sem az itthon levőknek nincs semmi bajuk. Valószínűleg egy páran a víztől kaptak betegséget s gyöngye szervezetüknek nem volt ellenálló képessége.

— **Még a leghátrabb ember is** megreppen, ha olvassa a lapokban, hogy a kolera veszélye fenyeget. Migijedni pedig nem jó, sőt még félni sem kell annak a kolerától, aki állandóan tart egy palack Esterházy cognacot házábanál. A tisztaság mellett egyetlen ellenszere a kolerának.

— **Fix fizetés** és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki ügynököket, sorsjegyeknek részletfizetésre való eladásához. Havonként elérhető jövedelem 300—600 korona. Hecht Bankház Részvénytársaság. Budapest, Ferenciek tere 6. 2

— „Jézus legszentebb Szive nagy képes Népnaptára az 1911. évre“ most hagyta el a könyvsajtót és indul körutjára, hogy a magyar nép szívében Jézus legsz. Szive iránt való imádó tiszteletet, az egyház és haza szeretetének tüztét ápolja és őt egyuttal szükséges utabaigazítások-

kal, életbevágó tanácsokkal, kellemes szórakoztató elbeszélésekkel és vidám élcekkel nemesítse, művelje. A három nyelven és pedig magyar, vend és német nyelveken megjelenő és valóban a kor színvonalán álló naptárnak egyre nagyobb számban való terjedése kiáltó és örvendeztető bizonyossága annak a közkedveltségnek, mellyel Magyarországon és a külföldön élő honfitársai a „Jézus legsz. Szive Naptárt“ fogadják. Miért is, mikor a közkedvelt Naptár megjelenését itt hírül adjuk, egyuttal a legmelegebben ajánljuk a magyar kath. olvasó közönség figyelmébe. Senki ne olvasson szintelen vagy vallástalan katolikusellenes naptárt! A 11 iv vagyis 176 oldal terjedelmű Naptár gyönyörű színes műmelléklettel és közel 50 sikerült szövegábrával van diszítve, tartalma pedig minden tekintetben kifogástalan és változatos. Tömeges rendelésnél, már 10 példánytól kezdve nagyon kedvezményes árban szállítja az Egyházmegyei Könyvnyomda Szombathelyen. Ezenkívül kapható minden könyvkereskedésben. Egyes példány bolti ára 60 fillér.

— **Papírszalvéták** a leggyönyörűbb új mintákban most érkeztek Horváth A. papírkereskedésébe. Modern levélpapírokban és írószerekben legnagyobb választék. Csakis elsőrendű áruk!

Megvételre kerestetik

20—25 darab Önsegélyző Szövetkezeti részvény. Cim megtudható lapunk kiadóhivatalában.

Kiadó urilakás.

Kossuth Lajos-utca 65. sz. házunkban egy négyszobás utcai urilakás, a szükséges mellékhelyiségekkel, üveg folyosóval, ártézi vízvezetékkel, esetleg két részletben is, vagy kívánatra bebutorozva kiadó.

—1

Schenk Nővérek.

Táncanfolyam!

A mélyentisztelt szülők és tánckedvelő ifjuság szives tudomására adom, hogy **é hó 23-án, vasárnap** Dobos István vendéglőjében táncanfolyamot nyitok, melyen a legszebb és legújabb táncokat fogom tanítani. Szives pártfogást kér tisztelettel **Török Bálint**, táncitanító. 1—2

Eladó ház.

Mindszenten, a főutca igen forgalmas helyén 5 szobás lakás, 2 konyha, kert, pince és vízvezeték, melléképületekkel, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Cim megtudható lapunk kiadóhivatalában.

MAGYARÁZAT.

Hogy mennyire köztudomású a közönségnek az a tény, hogy

kolerajárvány veszélyének esetén legjobb óvszer a tisztaság mellett

az **Esterházy-Cognac**

annak legjobb bizonyítéka a rendkívüli fogyasztás.

Hivatalosan, közjegyzőileg meg van állapítva, hogy az ESTERHÁZY COGNACGYÁR két Egrot-féle főzőkészüléke

1.752.000 liter bor

termelőképeséget foglal magában. Ez az óriási szám legjobb bizonyítéka annak, hogy a közönség tudja, mivel védekezzék a

kolera ellen.

Ez a magyarázata a rendkívüli fogyasztásnak.

Az Esterházy-cognac mindenütt kapható.

Központi iroda: BUDAPEST, V., Csáky-utca 14. sz.



POLLITZER SÉRV-AMBULATORIUM

nyilvános orvosi rendelő-intézet
sérvbajosok, ferdénőttek és am-
putáltak részére.

Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 8., félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díj-
talanul rendelkezésre áll. Az orvosi vizsgálat igénybe
vétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!

Egyéni speciális kezelés!

SZABADALMAZOTT SÉRVKÖTŐK
már 5 koronától felfelé.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa
által lelkiismeretesen felülvizsgálatnak s pontosan
és legnagyobb titoktartás mellett eszközölteknak.

Higiénikus cikk a legfinomabb minősé-
gekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül
megbízhatóak. Tucatankint 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egész-
sége“ című orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal,
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E
munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi
meg az intézet igazgatósága.

Tánciskola megnyitás.

Tisztelettel hozom úgy a t. szülők,
mint a tánckedvelő fiatalság szives tudomá-
sára, hogy Mindszentben, Zántó Kálmán
vendéglőjében okt. hó 25-étől kezdve **tánc-
tanfolyamot** nyitok. Beiratkozást ugyanott
eszközölök naponként esti 7 órától. Szives
pártfogást kér tisztelettel **özv. Kálló Gyulá-
né** okl. táncitanító.

Sirkoszorukat

tuja-zölddel vagy fenyő-zölddel igen
izléses kivitelben és olcsón készít

Balázs Lajosné Mindszent.

Sirkoszoruk nálam készen is kaphatók.

Olcsó és jó tűzifa és kokszt

I. r. felvágott tűzifa K 2.40

I. r. kokszt K 4.70

métermázsánként és házhoz szállítva.

Kapható : 9—10

a Nagy Gőzmalomban,
NAGY TESTVÉREKNÉL, MINDSZENTEN.

Ruhafestő és vegytisztító intézetemet

mely a legmodernebb felszereléssel bír s az egész Alföldön kitűnő hírnévnek örvend,
van szerencsém a mélyentisztelt közönség szives figyelmébe ajánlani. Elvállalok min-
dennemű, egyszerű és diszes kivitelű **selyem, szövet, battiszt, csipke és vászon
női és kislány-ruhákat, férfi- és fiu-ruhákat, függönyöket, butorszöve-
teket, szőnyeget, bőrkabátokat, kendőt, kesztyűt stb. megfestésre és
kítisztításra.** Vidékről hozzám postán küldött ruhák gyorsan és pontosan készítettnek
el és bérmentve szállíttatnak vissza. **Olcsó ár és szolid kiszolgálás.**

Moldvay Sándor ruhafestő és vegytisztító

Hódmező-Vásárhely, Kállay-utca 4. szám.

8—8

Új gabona-üzlet!

A MINDSZENTI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T.

tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy üzletkörét kibővítette

GABONA-BEVÁSÁRLÁSSAL.

Mint a „Magyar Általános Hitelbank“ bizományosa, vá-
sárol mindennemű gabonát a legmagasabb napi-árakon.

Elfogad beraktározásra gabonát későbbi leszámolásra s reá
megfelelő készpénz-előleget ad.

Főtörekvése, hogy úgy a helybéli, mint vidéki közönséget a
legelőzékenyebben kiszolgálja és bizalmát kiérdemelje.

Netaláni esetben készséggel szolgál felvilágosítással a takaré-
pénztár vezetősége.

A gabona-bevásárlási helyiség és iroda
a régi Grüner-féle magtárnál
Kertész Mór úr házában van elhelyezve.

Mindszent, 1910. július 15.

A Mindszenti Takarékpénztár r.-t.
igazgatósága.

Ne tétovázzék, ha fáj a feje, hanem használjon azonnal

Beretvás-pasztillát,

amely tíz perc alatt a legmakacsabb migraint és fejfájást elmulasztja. Orvosok által ajánlva. **Ára 1 K 20 f.** Kapható minden gyógy-
szertárban. — Készíti: Beretvás Tamás gyógyszerész, Kispesten. — Három dobozzal ingyen postai szállítás. 24—52